
ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA DO MUNICÍPIO DE 
MANDAGUAÇU, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO 
MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO.  
 
PRESIDENTE: VEREADOR FABRICIO CESAR MARTELOZZI 
SECRETÁRIO: VEREADOR FLAVIO LOPES PINHEIRO 
 
Atendendo o horário designado pelo Presidente da Câmara Municipal, às dezoito 
horas, estavam presentes os Vereadores Fabricio Cesar Martelozzi, Fernando 
Aparecido da Costa, Flavio Lopes Pinheiro, Genildo Julião, Gustavo Henrique 
Saes, João Ramos Costa, Karina de Fatima Grossi, Raul Ferreira Coelho e 
Aparecido Carmo Rinaldo. O Senhor Presidente saudou a todos, havendo 
número legal declarou iniciados os trabalhos e sob a proteção de Deus convidou 
o Vereador Raul Ferreira Coelho para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. O 
Senhor Presidente declarou aprovada a ata da sessão anterior considerando que 
não foram solicitadas retificações ou impugnação à mesma. O Senhor 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Flavio Lopes Pinheiro que 
fizesse a leitura dos papéis constantes do Expediente que foram os seguintes: 
do Prefeito Municipal 247/2024 solicitando regime de urgência para apreciação 
de projeto de lei; de autoria do Vereador Raul Ferreira Coelho Indicação número 
041/2024 solicitando operação tapa buracos na Avenida José Aparecido Alves, 
no Jardim Mônaco. Ofícios expedidos: 135 e 136/204 encaminhando 
requerimentos aprovados para à Secretária de Indústria, Comércio, Turismo e 
Trabalho e para o Prefeito Municipal. O Senhor Presidente encaminhou para 
parecer das Comissões Permanentes o Projeto de Lei de autoria do Prefeito 
Municipal número: 036/2024 que dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção 
Municipal de Produtos de Origem Animal (SIM/POA), no âmbito do Município de 
Mandaguaçu, e dá outras providências. Atendendo solicitado contida no Ofício 
número 247/2024 de lavra do Prefeito Municipal, o Senhor Presidente submeteu 
a deliberação plenária o regime de urgência para apreciação do Projeto de Lei 
número 036/2024, sendo aprovado por unanimidade após as considerações dos 
Vereadores Karina e Fabricio; diante da aprovação do regime de urgência o 
Senhor Presidente solicitou a manifestação das Comissões Permanentes quanto 
aos pareceres escritos, o Vereador João Ramos Costa, Presidente da Comissão 
de Finanças e Orçamento informou que a proposição não fere preceitos de 
ordem constitucional e legal, bem como se apresenta dentro das normas 
técnicas legislativas vigentes, e que as Comissões Permanentes opinaram pela 
dispensa de pareceres; o Senhor Presidente acatou o pedido de dispensa de 
pareceres e o submeteu a deliberação plenária, sendo aproado por 
unanimidade; aprovado o regime de urgência e a dispensa de pareceres o 
Projeto de Lei número 036/2024 passou a constar da pauta da Ordem do Dia da 
sessão. O Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para Ordem do Dia: em 
primeira discussão e votação o Projeto de Lei número 036/2024 que dispõe 
sobre a criação do Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal 
(SIM/POA), no âmbito do Município de Mandaguaçu, e dá outras providências, 
aprovado em regime de urgência e dispensado de pareceres, foi aprovado por 
unanimidade; em primeria discussão e votação o Projeto de Lei número 
033/2024 -  Institui a Política Municipal de Agricultura e Silvicultura Urbana e 
Periurbana no município de Mandaguaçu-PR, e dá outras providências, 
acompanhado dos pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, 



Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e de Políticas Gerais, foi 
aprovado por unanimidade após as considerações dos Vereadores Genildo e 
Karina; em primeira discussão e votação o Projeto de Lei número 035/2024 que  
autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a entidade 
Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Mandaguaçu e dá 
outras providências, acompanhado dos pareceres favoráveis das Comissões de 
Constituição, Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e de Políticas 
Gerais, foi aprovado por unanimidade após as considerações do Vereador Raul; 
em primeira discussão e votação o Projeto de Lei número 006/2024 que 
denomina de José Valdoir Codale a estrada rural localizada na Bacia 
Hidrográfica Ribeirão Porecatu, que inicia na Estrada 11 Irmãos passa entre os 
lotes número 176 e 177, atravessa o Córrego Ribeirão Porecatu e termina na 
Estrada Santa Terezinha, no Município de Mandaguaçu, acompanhado dos 
pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Legislação e Redação e 
de Políticas Gerais, foi aprovado por unanimidade após as considerações dos 
Vereadores João e Karina; em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 
número 007/2024 que  altera a Lei Municipal número 2.178, de 1º de abril de 
2021, cuja ementa dispõe sobre a instituição, concessão e pagamento de diárias 
aos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Mandaguaçu, Estado do 
Paraná, e dá outras providências, dispensado de pareceres consoante o § 4º, do 
art. 63 do Regimento Interno da Câmara Municipal, foi aprovado por 
unanimidade; em terceira discussão e votação a redação final do Projeto de Lei 
número 005/2024, nos termos do art. 180 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal que insere e altera dispositivos na Lei Municipal n. 2.147 de 2020 que 
dispõe sobre a proteção e bem-estar animal, e dá outras providências, foi 
aprovado por unanimidade após as considerações da Vereadora Karina; em 
votação única o Projeto de Decreto Legislativo número 001/2024, apresentado 
pela Comissão de Finanças e Orçamento que dispõe sobre a prestação de 
contas do Poder Executivo Municipal, referente ao exercício de 2021, foi 
aprovado por sete votos favoráveis, um contrário e uma abstenção; em 
discussão e votação única o Requerimento número 088/2024 de autoria do 
Vereador Genildo Julião solicitando ao Prefeito Municipal o envio de explicações 
sobre a futura aquisição de equipamentos e materiais de papelaria destinados à 
Secretaria de Assistência Social, foi aprovado por unanimidade após as 
considerações do Vereador Genildo; em discussão e votação única o 
Requerimento número 089/2024 de autoria dos Vereadores Karina de Fatima 
Grossi, Fabricio Cesar Martelozzi e Flavio Lopes Pinheiro solicitando ao Prefeito 
Municipal informações sobre a execução da emenda impositiva destinada a 
castração de animais, foi aprovado por unanimidade após as considerações da 
Vereadora Karina; em discussão e votação única o Requerimento número 
090/2024 de autoria dos Vereadores Karina de Fatima Grossi, Fabricio Cesar 
Martelozzi e Flavio Lopes Pinheiro solicitando à Secretária Municipal de Saúde 
Isabela Marques Saes Cesar informações acerca dos empenhos do ano de 
2024, dos motoristas credenciados (ambulanceiros), foi aprovado por sete votos 
favoráveis e uma abstenção,  após as considerações da Vereadora Karina; em 
discussão e votação única o Requerimento número 091/2024 de autoria do 
Vereador Raul Ferreira Coelho solicitando ao Deputado Federal Marco Aurélio 
Ribeiro a liberação de um caminhão de coleta de lixo orgânico para o Município 
de Mandaguaçu, foi aprovado por unanimidade após as considerações do 
Vereador Raul. O Senhor Presidente solicitou à Segunda Secretária, Vereadora 



Karina de Fatima Grossi, que fizesse a chamada dos Vereadores inscritos para 
usa a palavra no Grade Expediente; feita a chamada pediu a palavra o Vereador 
Genildo Julião, saudando a todos da tribuna; discorreu sobre a aprovação da 
prestação de contas do município referente ao exercício de 2021, conforme 
decreto legislativo aprovado, fazendo referência ao parecer prévio do Tribunal 
de Contas de Estado do Paraná, relatando que no ano de 2020 não foi atingido 
o índice de gastos com educação em função da Covid-19; relatou que o portal 
da transparência do site da Prefeitura Municipal não tem uma boa interface, o 
que dificulta a pesquisa de determinadas informações. Usou a palavra o 
Vereador João Ramos Costa, saudando a todos da tribuna; discorreu sobre 
resposta ao requerimento que solicita informações sobre a regularização de 
imóveis na Vila Guadiana; registrou seus sentimentos pelo falecimento do 
senhor Isaias Martelli. Fez usa da palavra o Vereador Fernando Aparecido da 
Costa, saudando a todos da tribuna; cobrou novamente melhorias no trevo de 
acesso a Vila Guadiana, para maior segurança dos motoristas; cobrou a 
colocação de placas de sinalização em vários pontos da cidade; falou sobre a 
necessidade de serviços de poda e corte de árvores na cidade. Em suas 
considerações finais o Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores 
para duas Sessões Extraordinárias, a serem realizadas nos dias 17 e 18 de julho 
corrente, quarta e quinta-feira, as oito horas e trinta minutos, considerando a 
aprovação do Projeto de Lei número 036/2024 em regime de urgência, 
considerando ainda a necessidade da aprovação dos demais projetos de lei 
apreciados na sessão antes do recesso legislativo,  e não havendo mais nada a 
tratar agradeceu a todos pela presença e sob a proteção de Deus, declarou 
encerrada a Sessão. E para constar foi lavrada a presente ATA.   


